

EXPUNERE DE MOTIVE

Tratatul OMPI privind interpretările, execuțiile și fonogramele s-a adoptat la 20 decembrie 1996, urmare Conferinței Diplomatice desfășurate în cadrul Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale (OMPI).

Tratatul OMPI privind interpretările, execuțiile și fonogramele a fost convenit de părți în scopul găsirii unor soluții la problemele ridicate, asigurarea unei protecții eficiente și uniforme cu privire la drepturile artiștilor interpreți sau executanți și ale producătorilor de fonograme, ținând cont de evoluția și convergența tehnicilor informației și comunicării, din necesitatea de a se menține un echilibru între drepturile interpreților sau executanților și ale producătorilor de fonograme și interesul publicului larg, precum și din necesitatea de a institui noi reglementări internaționale în scopul găsirii unor rezolvări corespunzătoare evoluțiilor din domeniile economic, social, cultural și tehnic.

Tratatul cuprinde referiri clare privind, pe de-o parte, drepturile artiștilor interpreți sau executanți: dreptul moral, drepturile patrimoniale asupra interpretărilor sau execuțiilor nefixate, dreptul de reproducere, de distribuire, de închiriere, de a pune la dispoziție interpretări sau execuții fixate, dreptul la remunerație pentru radiodifuzarea și comunicarea către public, iar pe de altă parte, drepturile producătorilor de fonograme: de reproducere, de distribuire, de închiriere, de a pune la dispoziție fonograme, dreptul la remunerație pentru radiodifuzarea și comunicarea către public.

Pentru ambele categorii de titulari sunt reglementate și durata protecției, obligațiile privind informația asupra regimului drepturilor, formalitățile, rezerve, aplicarea în timp etc.

Acest tratat a fost semnat de România la 31 decembrie 1997 (data limită pentru semnare) și intră în vigoare în trei luni de la data la care vor fi depuse 30 de instrumente de ratificare sau de aderare de către Statele interesate, pe lângă directorul general al OMPI.

România, prin semnarea lui, și-a propus să devină parte la acest tratat din dorința de continuare a armonizării permanente a legislației privind protecția proprietății intelectuale în primul rând cu cea a statelor europene, dar și cu reglementările internaționale, obligație asumată în cadrul Acordului de Asociere dintre România, pe de o parte, și CE și Statele lor membre, pe de altă parte.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, în conformitate cu prevederile Legii nr. 4/1991 privind încheierea și ratificarea tratatelor, vă rugăm să-l aprobați.

PRIM-MINISTRU,

Mugur Isărescu
Mugur Isărescu

